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köti össze ismét Budát Pesttel a 
Lánchíd, fővárosunk száz ese- 
rnényteli évének tanúja, történel­
münk ereklyéje és népi demokrá­
ciánk teremtő erejének újabb fé­
nyes diadala. Több mint száz 
évvel ezelőtt Kossuth írta a Lánc- 
híd'ról: „Legelső köve a polgári 
egyenlőségnek” —  ma pedig, a 
második avatáson elmondhatjuk: 
Győzelmi oszlopa a fasiszta rom­
bolás fölött erőt vevő építő aka­
ratnak! 1849-ben, az első hídava- 
tás napján a császári önkény ti­
porta pesti nép összeszorított 
ököllel, néma gyűlölettel hallgat­
ta az ünnepségen Havnau katona­
bandájának hangszerein a Gott- 
erhalte átkozott dallamát. A mai 
avatáson a Köztársasági Induló 
lelkesítő ütemei hangzanak, Fa 
György építőmunkás és Palotás 
László kiválómunkás mérnök be­
széde után pedig a munkásmoz­
galom harcos indulóját, az Inter- 
nacionálét énekli az egybesereg- 
lett ünneplő nép. Akkor fehér­
kabátos osztrák tisztek álltak a 
Híd előtt a téren, ma az ózdi 
hengermű és a diósgyőri gépgyár 
hős dolgozói vegyülnek a főváros 
népe közé. Történelmünk száz 
évének, a szolgaság és a felsza­
badulás új népet formáló élmé­
nyének jelképe a két avatás tük­
rében a Lánchíd. A büszke össze­
hasonlítás lehetőségét azonban 
nem a sors kegyének, nem a vé­
letlen játékának köszönhetjük. 
Ez menten bebizonyosodik, ha a 
Lánchíd története utolsó öt évére 
vetünk egy pillantást. 1945 ja­
nuárjában a náci gyilkosok és 
bitang nyilas szolgáik levegőbe 
röpítették a Hidat. És a követke­
ző napokban már megsemmisítet­
te őket a feltartóztathatatlan len­
dülettel, diadalmasan előretörő 
Szovjet Hadsereg. Meghozta a 
fővárosnak, majd az egész or­
szágnak a felszabadulást és meg­
adta ezzel a lehetőséget, hogy né­
pünk alkotó munkához láthasson. 
A felszabadulás nyomán megin­
duló lendületes, országépítő mun 
kában a Magyar Kommunista 
Párt kezdeményezésére megindult 
a Lánchíd újjáépítésének mun­
kája is azon az úton, amit Gero 
Ernő miniszter jelölt ki. A felhí­
vásra milliók csatlakoztak a moz-. 
galomhoz. Milliók küldték el ön­
kéntes pénzadományaikat, ezrek 
és ezrek önkéntes munkafelaján­
lásának segítségével kezdett dol­
gozni egy hős rohamcsapat, mun­
kások és mérnökök nagyszerű 
csoportja a gyárakban, a vason-
tödékben, a szerelőműhelyekben 
és a Duna hullámai fölött. És a 
Híd kiemelkedett a sírból, amibe 
véreskezű banditák taszították. 
Egy felszabadított és szabadsá­
gával élni tudó nép emelte ki sír­
jából. Nem a sors ajándéka a 
Lánchíd újjászületése, hanem an­
nak eredménye, hogy a Szovjet- 
únió felszabadított bennünket, 
utat mutatott a munka útján való 
felemelkedéshez, hogy a magyar

kommunisták a nép élére álltak, 
és hogy a magyar nép megtanul­
ta: érdemes dolgozni, ha ma­
gunknak építjük hazánkat. A 
mai ünnepségen, amikor a sza­
bad ország indulóját és a mun­
kásság forradalmi dalát viszi a 
dunai szél, a Lánchíd ünnepén 
ott van az egész ország, az egész 
dolgozó nép. Derűs, öntudatos 
biztonsággal megáll egy pillanat­
ra az új, nagyszerű eredmény

mellett —  de csak egyetlen pilla­
natra. Mert ez az új diadal, a 
Lánchíd csatájának győzelmes 
befejezése, minden más eredmé­
nyünkhöz hasonlóan: elsősorban 
serkentés, buzdítás a további lel­
kes munkára. így kell haladnunk 
a szocializmus építésének útján, 
győzelemről győzelemre, az egy­
re erősebb, szebb, boldogabb 
haza, a dolgozó nép igazi hazája 
felé!


